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Bienvenue

Bienvenue à ABC Housing Inc. 
Le présent livret fournit des renseignements utiles sur notre projet d'habitation, sur son fonctionnement, sur les droits et obligations des propriétaires et des locataires et sur les services de soutien offerts dans la communauté. Il décrit essentiellement ce à quoi vous pouvez vous attendre en habitant ici, vos droits et nos attentes à votre égard. Votre convention de location renferme des renseignements plus détaillés. Vous devriez donc connaître le contenu de ce document juridique. 

Bref historique d'Habitation ABC Inc.



Habitation ABC Inc. a été constituée en corporation en 1989. Elle a vu le jour à la suite des efforts déployés par un groupe de citoyens de (municipalité) sensibles aux besoins des gens, des familles, des aînés et des personnes handicapées en matière de logement abordable. Le projet d'habitation a pu se concrétiser grâce au soutien des gouvernements fédéral, provincial et municipal. Il comprend __ unités et a pour mandat de procurer un logement sécuritaire et abordable à une clientèle formée de célibataires, de familles, d'aînés et de personnes handicapées. Le projet dépend du revenu tiré des loyers versés par les locataires et d’une subvention du gouvernement. L’entente d’exploitation signée avec le gouvernement expose en détail les règlements qui régissent notre fonctionnement.

Le personnel de la société d'habitation voit à son exploitation sous la direction d'un conseil d'administration formé de bénévoles. Il se compose de _____ bénévoles et de _____ locataires. Le conseil d’administration est chargé de surveiller et de contrôler les opérations financières d'Habitation ABC Inc., y compris la conformité aux ententes d'exploitation conclues avec le gouvernement, il approuve les directives et les contrats au sens de la loi et il voit au bon état du projet d’habitation. 

Le projet est sans but lucratif, ce qui veut dire que les loyers versés et la subvention gouvernementale suffisent pour couvrir les frais d'exploitation associés, par exemple, à l'entretien, à l'administration, aux assurances, aux services publics et aux versements hypothécaires. Un fonds de réserve pour remplacement des immobilisations est mis de côté chaque année pour les coûts futurs de remplacement, par exemple le toit, les fenêtres et les appareils ménagers. 

Habitation ABC Inc. est membre de l'Association de logement sans but lucratif du Nouveau‑Brunswick, un organisme voué à renforcer le secteur du logement social et à influencer les politiques du gouvernement en matière de logement.

Personnes-ressources et numéros de téléphone importants 

	Chef d’entretien
Chargé de l'entretien courant et du nettoyage de l'ensemble d'habitation 
	

	Réparations d'urgence 24 heures 
	

	Directeur du projet d’habitation
Chargé de la gestion courante du projet et responsable devant le conseil d'administration


	

	Adjoint administratif 

S'occupe de la correspondance, calcule le loyer et traite les demandes d'aide au logement et de transfert à une autre unité 
	

	Association des locataires 
Fournit une rétroaction au conseil d’administration concernant la gestion du projet et les préoccupations des locataires et organise des activités sociales 
	

	Service d'incendie, police et ambulance
	911

	Câblodistributeur
	

	Médiateur des loyers 
	

	Énergie NB 
	

	Aliant – téléphone
	


Emménagement






Convention de location 

Avant d'emménager, vous devrez signer une convention de location. Notre directeur de projet d’habitation ou l'adjoint administratif examinera avec vous les conditions de la convention et répondra à toutes vos questions.

Inspection à l'emménagement 
Lorsque vous passerez prendre vos clés, notre chef d’entretien fera avec vous l'inspection de votre nouveau logement. Les problèmes que présente le logement seront consignés dans le rapport d'inspection et vous recevrez une copie à garder dans vos dossiers. Une autre inspection aura lieu lorsque vous déménagerez. Cela nous permet de faire le suivi de l'état des lieux.

Serrures et clés

Avant votre emménagement, ABC mettra une nouvelle serrure à votre porte. Vous recevrez la clé de votre unité, celle de la porte d'entrée de l'immeuble, celle du garage et celle de votre boîte aux lettres. Si vous perdez une de ces clés, vous devrez payer les frais de remplacement.

Nous pouvons changer votre serrure si vous le désirez. Vous devrez acquitter des frais pour couvrir le temps du personnel et le prix d'un nouveau cylindre. Le directeur du projet d’habitation doit approuver toute autre serrure et celle-ci doit s'ouvrir avec le passe‑partout de l'unité.
Le meilleur moyen d'éviter de vous trouver enfermé dehors est de remettre une clé à un ami ou à voisin digne de confiance. Si vous perdez votre clé pendant les heures de bureau, le chef d’entretien vous ouvrira la porte. Si vous vous trouvez sans clé en dehors des heures de bureau, vous devrez appeler à un serrurier.

Stationnement 



Votre loyer inclut un espace de stationnement. Communiquez avec le bureau pour connaître l’espace qui vous a été désigné et enregistrer votre voiture. Les voitures non enregistrées seront remorquées. Si quelqu'un se gare dans votre espace, signalez-le au chef d’entretien.
Télévision par câble



Pour vous abonner au service de câblodiffusion, communiquez avec Rogers.
Téléphone

Chaque appartement ou maison en rangée a au moins une prise téléphonique. Vous devez téléphoner à Aliant pour vous abonner au service téléphonique. Aliant demande des frais de raccordement. Votre téléphone est branché au système d'entrée de la porte principale. Comme nous devons y assigner un code, nous vous demandons de bien vouloir communiquer votre nouveau numéro au bureau.

Entreposage



Insérer ici la directive d'Habitation ABC  Inc. sur l'entreposage de biens personnels à des endroits autres que l'unité de logement. Il faut inclure les directives relatives aux vélos, aux barbecues et à l'utilisation des balcons et vérandas.
Enlèvement de la neige et entretien des gazons



Vous êtes responsable de la cour qui entoure votre unité; vous devez donc régulièrement tondre le gazon et désherber. Vous êtes responsable de l'enlèvement de la neige des trottoirs devant votre unité.

Décorer à neuf



Avant de commencer à décorer à neuf, par exemple peindre ou poser du papier peint, vous devez obtenir la permission du directeur du projet d’habitation.

Installation de ventilateurs de plafond ou de climatiseurs 



L'installation de ventilateurs de plafond, de climatiseurs, de luminaires ou d'autres appareils câblés doit être autorisée par le directeur du projet d’habitation et inspectée à vos frais par Énergie NB. 

Assurance


Habitation ABC Inc. n'est pas responsable de vos biens personnels. Notre assurance couvre exclusivement notre propriété. Elle ne peut être tenue responsable des dommages à vos biens que dans les cas où il est prouvé qu'ils sont dus à sa négligence. Il est conseillé de prendre une assurance sur vos biens afin de les protéger contre le vol, l'incendie et d’autres dommages.
Robinets extérieurs



Fermez le robinet intérieur et videz l'eau du tuyau avant l'hiver. Si vous ne savez pas comment vous y prendre, veuillez faire appel au chef d’entretien.

Animaux de compagnie




Insérer ici la directive d'Habitation ABC Inc. sur les animaux de compagnie.
Sécurité-incendie
Évitez d'entreposer des matières ou des liquides inflammables dans votre logement, par exemple de l'essence, du diluant pour peintures ou des solvants. Mettez vos vieux journaux au recyclage car ils posent un risque d'incendie si vous les laissez s'accumuler. Les causes d'incendie les plus communes sont :

1.
fumer au lit;



2.
faire chauffer de la graisse sur la cuisinière;


3.
jeter des cendres de cigarettes chaudes à la poubelle.
Assurez-vous de connaître le plan de sécurité-incendie de votre immeuble. Il vous indique le meilleur trajet pour sortir de l'immeuble en cas d'incendie. Le plan est affiché près des ascenseurs. Assurez-vous de connaître l'emplacement des avertisseurs d'incendie dans les couloirs. Si vous entendez l'alarme, suivez immédiatement le plan de sécurité-incendie. Ne présumez jamais qu'il s'agit d'une fausse alerte.

Sortir de l'immeuble en cas d'urgence



Lorsque le système d'alarme incendie se déclenche, les ascenseurs reviennent au rez-de-chaussée et cessent de fonctionner. Vous devez emprunter l'escalier pour sortir de l'immeuble. 



Assurez-vous que toutes les personnes qui habitent votre unité connaissent les règlements à suivre pour sortir de l'immeuble.



Verrouillez la porte de votre unité et apportez votre clé. 

Si vous rencontrez de la fumée, restez proche du sol. Si l'incendie s'est déclaré dans votre unité, évacuez l'unité avec tous ses occupants. Actionnez l'avertisseur d'incendie et criez « Au feu » en quittant l'immeuble. Appelez le service d'incendie dès que vous serez en sécurité.

Si vous avez besoin d'aide pour quitter l'immeuble



Habitation ABC Inc. renseigne les pompiers sur les occupants de l'immeuble qui ont besoin d'aide pour quitter l'immeuble en raison de problèmes de mobilité ou qui pourraient exiger plus d'assistance à cause de leur état de santé, par exemple ceux qui utilisent de l’oxygène. Si vous pensez faire partie de ce groupe, veuillez en informer notre directeur de projet d’habitation.
Si vous ne pouvez pas quitter votre unité



Si vous vous trouvez à l'intérieur de votre logement et qu'il y a de la fumée dans le couloir ou que votre porte est chaude, N'OUVREZ PAS LA PORTE. Gardez-la déverrouillée et attirez l'attention pour obtenir de l'aide en agitant une serviette à la fenêtre.



Vous pouvez ralentir l'infiltration de la fumée dans votre unité en prenant les mesures suivantes :

· trempez des serviettes et un drap dans la baignoire;

· couvrez entièrement la porte et le cadre de porte à l'aide du drap mouillé. Le drap collera sur la porte;



· placez une serviette mouillée au bas de la porte;



· vous pourriez également vous servir de ruban adhésif en toile pour calfeutrer l'espace autour de la porte de votre unité.

Détecteurs de fumée et de monoxyde de carbone



Votre logement est muni d'un détecteur de fumée et peut aussi être muni d'un détecteur de monoxyde de carbone. Nous vous prions de ne pas les débrancher. Une fois par semaine, vérifiez si les piles (le cas échéant) fonctionnent en enfonçant le bouton rouge. Remplacez les piles chaque année, à la fin de l'heure avancée. Si votre détecteur de fumée fonctionne mal, dites-le au chef d’entretien.

Notre personnel vérifiera les détecteurs de temps à autre pour s'assurer de leur bon état de fonctionnement.

Vérification de l'alarme incendie 



La vérification de l'alarme incendie et de l'éclairage d'urgence dans tout l'immeuble a lieu une fois par mois et dure environ une heure. Le système d'alarme sonne par intermittence pendant la vérification.

En cas d'incendie, composez immédiatement le 911.
Réparations





Pour toute demande de réparations non urgentes, veuillez remplir le formulaire de demande d'entretien (disponible au bureau) et le remettre au chef d’entretien ou le déposer au bureau. S'il nous est impossible d'effectuer les travaux de réparation dans les trois jours ouvrables qui suivent, nous communiquerons avec vous pour vous donner une explication.

Nous vous prions de nous signaler toute tache d'humidité apparaissant sur les murs ou le plafond.
 

Les réparations nécessaires en raison de l'usure normale n'entraînent aucuns frais. Cependant tout dommage causé par vous-même, vos enfants ou vos visiteurs vous sera facturé. 
Le directeur du projet d’habitation s’occupe de préparer et d’autoriser la facture de toute réparation. Si vous avez des questions concernant une réparation qui vous est facturée, veuillez vous adresser au directeur.



Il faut discuter de toute modification de l'unité avec le directeur du projet d’habitation et obtenir son autorisation.
Réparations d'urgence



Après les heures de travail et en fin de semaine, vous pouvez appeler au ___________ pour obtenir des services de réparation d'urgence. Un répondeur vous dira quel numéro vous devez composer pour obtenir de l'aide.

Appelez ce numéro seulement en cas d'urgence réelle, comme une inondation, une panne de courant dans tout le logement, une panne d'ascenseur, une personne prise dans l'ascenseur, une panne de chauffage ou lorsqu’une personne court un danger immédiat. 

Préavis d'entrée



Sauf en cas d’urgence, nous vous donnerons un préavis d'au moins _______ heures si nous prévoyons pénétrer dans votre logement pour effectuer des réparations ou une inspection. 

Inspections annuelles




Nous faisons l'inspection de chaque unité une fois par an. Le rapport d'inspection nous permet de préparer nos plans d'entretien pour l'année suivante et notre budget annuel pour l'entretien. Nous vous aviserons du calendrier d'inspection avant d'entrer dans votre unité.

Sécurité

Vous devez vous rappeler les directives ci-dessous en tout temps.




1. Verrouillez vos portes et fenêtres quand vous sortez. Un bon moyen de barrer une porte ou une fenêtre coulissante est de placer dans la rainure inférieure un manche de balai ou un autre bâton de la bonne longueur.
2. Branchez une lampe à une minuterie afin qu'elle s'allume en votre absence pendant la soirée. 



3. Avertissez le bureau de poste et votre camelot lorsque vous prévoyez une absence, ou demandez à un ami ou à voisin de ramasser votre courrier et les dépliants publicitaires.



4. Ne laissez aucun inconnu pénétrer dans l'immeuble et gardez les portes de sécurité verrouillées en tout temps.

Vandalisme

Si vous voyez quelqu'un causer des dommages à la propriété ABC, veuillez appeler la police immédiatement et avertir le chef d’entretien ou le directeur du projet d’habitation. Les vandales endommagent souvent les ascenseurs, les escaliers et les couloirs, et ces réparations peuvent être coûteuses. L'augmentation des coûts fait souvent augmenter le loyer.

N'oubliez pas que les enfants ne doivent pas jouer dans les couloirs, les buanderies, les ascenseurs ou le stationnement souterrain. Si vos enfants gardent leur vélo dans votre logement, assurez-vous qu'ils ne le conduisent pas dans les couloirs. Les égratignures coûtent cher à réparer et les traces de dérapage sont impossibles à enlever. Vous avez la responsabilité légale des dommages causés par vos enfants.

Paiement du loyer 



Types de loyer

Deux types de loyers sont en vigueur dans les unités d'Habitation ABC  Inc. Certains locataires paient un loyer proportionné au revenu » et d'autres paient un « loyer selon le bas du marché ». 

Loyer proportionné au revenu 
Un loyer proportionné au revenu est un loyer subventionné. Un locataire qui paie un loyer proportionné au revenu verse un loyer équivalant à environ 30 % du revenu combiné de tous les habitants du logement, auquel s'ajoutent des frais supplémentaires pour les services publics. C'est le gouvernement qui réglemente le calcul du loyer proportionné au revenu.



 

Hausse et baisse du loyer proportionné au revenu


Si vous payez un loyer proportionné au revenu, votre loyer change lorsque votre revenu change. Cela peut arriver plus d'une fois par année. Nous étudions votre revenu et la taille de votre ménage chaque année. Nous vous demanderons de fournir une preuve de revenu à jour et une liste des personnes qui demeurent chez vous à ce moment-là. Vous devez toutefois nous aviser immédiatement des changements apportés à votre revenu ou au nombre de personnes dans votre ménage par suite d'une naissance, d'un décès, d'un mariage (y compris une union de fait), d'une séparation ou d'un divorce, ou quand vos enfants quittent le foyer familial. Ces changements peuvent avoir une incidence sur votre loyer ainsi que sur la taille de l'unité à laquelle vous êtes admissible.

Pour toute question se rapportant au calcul de votre loyer ou pour connaître les preuves de revenu à soumettre, veuillez consulter l'annexe à votre bail.


Loyer selon le bas du marché 
Le loyer selon le bas du marché équivaut au plus bas loyer possible que vous auriez à payer si votre logement appartenait à un propriétaire privé. Cette somme ne suffit pas à payer tous les coûts de fonctionnement de votre unité et la part de l'hypothèque qui correspond à votre unité. 
Hausse du loyer selon le bas du marché 



Tel qu’inclus dans les conditions de l’Entente les loyers selon le bas du marché sont modifiés une fois l'an et les recommandations sont données au Conseil administratif. Étant donné qu’Habitation ABC  Inc. est un organisme sans but lucratif et que les sommes reçues du gouvernement sont des montants fixes, les augmentations du coût sont souvent compensées par la hausse des loyers. C'est pourquoi il importe que les locataires se préoccupent de réduire leur consommation d'énergie, de signaler rapidement les dommages, de demander des réparations dès que cela est nécessaire et de prendre toute autre mesure qui permet de réduire les coûts. 

Demande de loyer subventionné



Si vous payez actuellement un loyer selon le marché et que votre revenu diminue, vous pouvez demander une subvention. Venez au bureau et remplissez un formulaire de demande. Si vous êtes admissible, votre demande sera ajoutée à la liste d'attente centrale. 

Date de paiement
Veuillez vous rappeler que votre loyer doit être payé le premier jour de chaque mois.

Modalités de paiement



Vous pouvez payer votre loyer par chèque, mandat postal ou virement électronique. Nous vous prions de ne pas le payer en espèces. Nous acceptons aussi les chèques postdatés. Nous conservons vos chèques et les déposons le premier de chaque mois.

Veuillez établir votre chèque à l’ordre d'Habitation ABC  Inc. en n’oubliant pas d’inscrire votre nom, votre adresse et votre numéro de logement au recto.

Veuillez vous adresser au personnel de notre bureau si vous désirez acquitter votre loyer au moyen d'un retrait automatique à chaque mois ou par carte de débit.

Endroit où faire le paiement

 

Vous pouvez poster votre chèque ou l'apporter en personne au bureau. Pour le déposer en dehors des heures de bureau, utilisez la fente à lettres. 

Paiement du loyer en retard



Insérer ici la directive d'Habitation ABC  Inc. sur le paiement du loyer en retard, les rappels et les avis de déménagement. On peut aussi inclure des conseils aux locataires qui sont dans l'impossibilité de payer leur loyer.
Services publics

En plus de payer votre loyer, vous devez verser directement aux entreprises les frais des services publics. Parce que vous assumez ces frais, Habitation ABC  Inc. vous accorde une déduction sur le loyer.

Versements égaux

 

Si vous avez un revenu fixe ou que votre budget est serré à chaque mois, vous pouvez songer à profiter du plan à versements égaux de l'entreprise de services publics. Le plan à versements égaux offre plusieurs avantages : vous connaissez le montant de la facture à chaque mois, ce qui vous évite des surprises; vous pouvez inscrire ce montant à votre budget de chaque mois; si vous n'utilisez pas plus d'énergie que l'an dernier, votre paiement sera moins élevé au douzième mois.

Réduction de votre facture de services publics



Conseils pour économiser l'énergie



· Baissez le thermostat à 16 °C la nuit et quand vous vous absentez.
· Utilisez un four à micro-ondes, un grille-pain four ou une mijoteuse pour cuisiner de petites portions.
· N'oubliez pas qu'il ne faut que 10 minutes pour amener votre four à 350 °F.
· Gardez propres et en bon état les joints d'étanchéité des portes du réfrigérateur, du four à micro-ondes et du congélateur.


· Songez à adopter des ampoules fluorescentes à faible consommation d'énergie. 


· Éteignez l'éclairage lorsqu'il n'est pas nécessaire.
· Informez-vous des pommes de douche à faible consommation d'énergie auprès du chef d’entretien. 

· Prenez des douches au lieu de prendre des bains.



· Servez-vous d'une bouilloire électrique ou d'une cafetière au lieu d'un élément de cuisinière. 

· Assurez-vous de la propreté des appareils de chauffage de votre logement et ne mettez rien devant les appareils.



· Lavez votre linge à l'eau tiède ou froide et rincez à l'eau froide; attendez d'avoir une pleine brassée de lessive ou servez-vous du réglage pour petite brassée sur la machine à laver.


· Gardez les fenêtres fermées l'hiver, tant les fenêtres d'intérieur que les contre-fenêtres.
· Signalez toute vitre brisée.


· Si le réfrigérateur de votre logement est un appareil à dégivrage manuel, veuillez dégivrer votre réfrigérateur à intervalles réguliers et utilisez le réglage minimum ou moyen. 

· Signalez les robinets qui fuient. 


Si vous avez des problèmes de condensation (l'eau coule sur vos fenêtres par temps froid) :

· évacuez l'humidité de votre logement à l'aide du ventilateur de la cuisine ou de la salle de bain;


· laissez une mince ouverture à une fenêtre;



· achetez-vous un déshumidificateur;



· assurez-vous d'évacuer l'humidité de la salle de bains à l'aide du ventilateur quand vous prenez une douche.

Si le problème persiste, veuillez vous adresser au directeur du projet d’habitation.


Logement sans but lucratif et Loi sur la location de locaux d’habitation
Le Bureau du médiateur des loyers, l’organisme chargé d’administrer la location dans la province du Nouveau‑Brunswick, est régi par la Loi sur la location de locaux d’habitation. La Loi s’applique à toutes les propriétés de location résidentielle, y compris les logements sans but lucratif. Les coopératives d’habitation et les logements publics sont exclus.

Voici des aspects de la Loi dont il faut être conscient en ce qui a trait à la location au Nouveau‑Brunswick.

Dépôt
Un dépôt maximal d'un mois de loyer est permis. Il n'est pas permis de demander le loyer du dernier mois. Si un dépôt est perçu, il doit être fait à l'ordre du Bureau du médiateur des loyers.

Le médiateur des loyers garde les dépôts de garantie perçus par les propriétaires dans la province et s'assure de leur remboursement, le cas échéant. Aucun intérêt n'est versé au locataire. L'intérêt sur les dépôts de garantie est gardé par le gouvernement afin de financer le programme. Il n'y a pas de frais de demande ou d'utilisation. Le propriétaire dispose de sept jours après que le locataire a quitté les lieux pour demander au médiateur des loyers que le dépôt lui soit versé pour motif de dommages ou de loyer impayé. S'il ne fait aucune réclamation, les sommes seront remises au locataire par le Bureau du médiateur des loyers.

Pas-de-porte

Il est illégal d'exiger un pas-de-porte.

Chèques postdatés

Les propriétaires peuvent demander des chèques postdatés.

Renouvellement du bail

Si le bail est arrivé à expiration et que les parties ne l'ont pas renégocié et que le propriétaire accepte le loyer, le bail est automatiquement reconduit en location au mois. Pour un bail à l'année, si les parties veulent convenir d'une nouvelle période, ils doivent donner un préavis de trois mois précédant le terme pour apporter des modifications. Pour modifier un bail au mois, le propriétaire doit donner un préavis d'un mois. Les modifications à un bail à long terme sont assorties d'un délai de préavis de trois mois.

Résiliation du bail : avis et délais

Au Nouveau-Brunswick, l'arrivée du terme est une raison suffisante pour mettre fin à la location, ce qui n'est pas le cas dans la plupart des provinces et des territoires. Aucun avis de résiliation n'est nécessaire si le bail se termine à une date déterminée; un bail à durée déterminée se termine automatiquement à l'arrivée du terme. Un préavis d'un mois est nécessaire pour mettre fin à une location au mois; dans un bail à l'année, le préavis est de trois mois avant l'arrivée de la date anniversaire. Pour résilier un bail à long terme (cinq ans ou plus), le propriétaire doit avoir des motifs qui comprennent les suivants, sans toutefois s’y limiter : emménagement d’un membre de la famille, importants travaux de rénovation à effectuer, vocation du bâtiment passant de résidentielle à commerciale ou récréative. Le propriétaire peut également mettre un terme à la location pour les motifs suivants 

· des arriérés de loyer; 

· des problèmes de comportement; 

· des dommages à la propriété; 

· des questions de sécurité.

Cession et sous-location

Au Nouveau-Brunswick, la « cession partielle » désigne la sous-location ou la situation du locataire d’origine qui continue d’occuper les lieux. Que la cession soit partielle ou vise la durée restante du bail, la convention de location peut préciser si le locataire peut céder le bail ou non, ou encore sous réserve du consentement du propriétaire. Le consentement ne peut pas être refusé à moins de motif raisonnable. En cas d’absence de bail, la formule de bail standard de la province s’applique et alors le locataire peut céder son bail.

Augmentation de loyer : avis et délais

Il n'y a pas de contrôle des loyers au Nouveau-Brunswick. Dans un bail au mois, un préavis de deux mois est exigé afin que le locataire puisse donner le préavis de résiliation d'un mois. Si, sur la formule de bail à l'année prescrite par la province, la possibilité d'augmentation du loyer au cours de l'année est prévue, le propriétaire doit donner un préavis de trois mois. Dans le cas contraire, il ne peut y avoir aucune augmentation de loyer avant qu'une année soit écoulée.

Paiement en retard

Le loyer est en retard s’il n’est pas acquitté le jour suivant son exigibilité. Le propriétaire peut alors remettre au locataire un avis d’expulsion des lieux de 20 jours. Si le locataire acquitte le loyer dans les sept prochains jours, l’avis est annulé. Le propriétaire peut également attendre 10 jours ou plus, puis remettre un avis d’expulsion de 10 jours. Le locataire qui n’acquitte pas son loyer ou refuse de quitter les lieux s’expose à recevoir une ordonnance d’expulsion. Si le locataire n’acquitte pas son loyer pour une deuxième fois, le propriétaire peut lui remettre un avis final d’expulsion et poursuivre avec une demande d’expulsion même si le loyer a été acquitté. Dans le cas de parcs de maisons mobiles, le locataire peut être en retard trois fois pour acquitter son loyer avant de recevoir un avis final d’expulsion.

Expulsion

Le propriétaire peut demander au Bureau du médiateur des loyers de délivrer un ordre d'expulsion pour les motifs suivants : 

· le locataire n'a pas évacué les lieux à la date indiquée sur l'avis de déménagement donné par le propriétaire pour non-paiement du loyer;

· le locataire n'a pas évacué les lieux à la date indiquée dans l'ordre d'expulsion émis par un médiateur des loyers pour violation du bail; 

· le locataire n'a pas quitté les lieux au terme du bail ou à la date donnée par une des parties dans un avis de résiliation d'un bail périodique donné en bonne et due forme.

Le processus d’expulsion au Nouveau-Brunswick vise à libérer les lieux avant la fin du mois; le délai d’expulsion prend généralement de trois à six jours.

Accès aux lieux du propriétaire (délais et motifs)

Le propriétaire peut accéder aux lieux loués sans condition en cas d'urgence, mais il doit donner un préavis de 24 heures pour une inspection et de sept jours pour une réparation. Si le bail le permet, le propriétaire peut faire visiter l'appartement pendant le dernier mois de la location entre 8 h et 20 h tous les jours, sauf le dimanche et les jours fériés.

Le locataire peut-il retenir le paiement du loyer pour des réparations?

Non. Si le locataire a des problèmes de réparations, il doit s'adresser au médiateur des loyers. Le locataire doit donner au médiateur des loyers un avis de sept jours pour les problèmes de réparation, et le médiateur peut choisir de percevoir lui-même le loyer dans le but de s'assurer que le propriétaire remédie à la situation.

Remplacement des serrures

Il est interdit de remplacer les serrures sans la permission du Bureau du médiateur des loyers.

Animaux et interdiction de fumer

Un propriétaire peut-il refuser de louer à un locataire qui a des animaux ou qui fume?

Oui, un propriétaire peut refuser de louer à un locataire qui a des animaux ou qui fume. Si le bail permet de fumer ou d'avoir des animaux, ou s'il n'en fait pas mention, il est permis d'avoir des animaux et de fumer.

Si le bail contient une telle interdiction et que le propriétaire apprend que le locataire a un animal ou fume dans le logement, peut-il l'expulser?

Une interdiction de fumer ou d'avoir des animaux contenue dans le bail est juridiquement contraignante. Le locataire et le propriétaire peuvent convenir d'une telle interdiction. Si le locataire viole le bail en possédant un animal ou en fumant, l'affaire sera étudiée au cas par cas par le médiateur des loyers et la violation peut donner lieu à une expulsion. Le propriétaire peut également choisir de laisser le locataire sur les lieux sous réserve de recouvrer des dommages intérêts pour faire repeindre.
Pour avoir des renseignements généraux sur la location au Nouveau-Brunswick, communiquez avec : 
Ministère de la Justice
Bureau du médiateur des loyers
Édifice du Centenaire
670, rue King 
Fredericton (Nouveau-Brunswick)
E3B 1G1
Téléphone : (506) 462-5100

Commission des droits de la personne du Nouveau-Brunswick
La partie portant sur la Loi sur les droits de la personne du Nouveau-Brunswick est une bonne ressource pour les locataires qui estiment que leurs droits pourraient avoir été violés.

Selon la Loi, il est illégal pour les propriétaires, les employés des propriétaires et les locataires de harceler les locataires ou le personnel d’un immeuble. Le harcèlement peut être fondé sur la race, l’ascendance, le lieu d’origine, l’origine ethnique, la couleur, la citoyenneté, les croyances religieuses, les croyances politiques, le sexe, l’orientation sexuelle, l’âge, l’état matrimonial, la situation de famille, l’incapacité physique ou mentale ou le fait d’être bénéficiaire d’aide sociale.
Vie privée, harcèlement et autres questions
Vie privée, confidentialité et accès à l’information 
Habitation ABC Inc. prend très au sérieux ses responsabilités relatives à la collecte, à l’utilisation et à la communication des renseignements personnels sur les locataires, le personnel et les directeurs de projet. Habitation ABC  Inc. agit en conformité avec la Loi sur la protection des renseignements personnels et les documents électroniques du gouvernement fédéral pour s’assurer que ces renseignements sont traités en toute confidentialité et sont utilisés exclusivement pour les besoins prévus. Seuls les renseignements nécessaires, par exemple, peuvent être recueillis, et les renseignements personnels ne peuvent être communiqués sans la permission de la personne qu’ils concernent, sauf dans le cas d’actions en justice, pour des motifs impérieux ayant trait à la santé (pour protéger la santé ou la sécurité) ou pour des raisons humanitaires (communiquer avec le plus proche parent ou un ami en cas de blessure, de maladie ou de décès).

Les locataires ont le droit de consulter leur dossier et ils peuvent demander de faire corriger des erreurs ou d’apporter des précisions.

La directive d’Habitation ABC  Inc. sur la confidentialité définit les « renseignements personnels » et décrit les façons dont l’organisme recueille, protège, utilise et se départit de ces renseignements. Le personnel et les bénévoles ayant accès aux renseignements personnels doivent signer une entente de confidentialité qui les oblige à faire une utilisation appropriée de ce genre de renseignements.

Une copie de la directive est disponible au bureau.

Harcèlement
Si vous êtes victime du harcèlement du personnel ou d’autres locataires et n’arrivez pas à régler le problème avec les auteurs du harcèlement, nous vous conseillons de signaler les incidents au directeur du projet d’habitation ou au conseil d’administration d’Habitation ABC  Inc. Si cela est possible, signalez-les par écrit et conservez une copie. Mentionnez tous les incidents de harcèlement, y compris le lieu, la date et l’heure, et fournissez des précisions au sujet des incidents.
Lorsque Habitation ABC  Inc. reçoit une plainte de harcèlement, tous les efforts sont déployés pour remédier à la situation. Vous pouvez aussi, à n’importe quel moment, adresser votre plainte à la Commission des droits de la personne ou à un avocat. Si Habitation ABC Inc. décide de soumettre votre plainte à la Commission des droits de la personne, vous en serez avisé dans les plus brefs délais. 
Violence familiale
La violence familiale et les mauvais traitements sont des actes criminels. Si vous êtes témoin de mauvais traitements, si vous pensez qu’une personne habitant un logement voisin est victime de mauvais traitements ou si vous êtes vous-même victime, appelez la police. Si vous subissez des mauvais traitements dans votre logement actuel, vous aurez la priorité pour ce qui est du transfert à une autre unité de logement sans but lucratif.

Stratégie pour des logements exempts de drogues
Habitation ABC Inc. a pris l’engagement d’instaurer et de maintenir un haut niveau de qualité de vie et prend donc une position ferme contre la consommation et le trafic de drogues. Nous travaillons en étroite collaboration avec la police pour éliminer la consommation et le trafic de drogues dans nos immeubles. 

Habitation ABC Inc. et la police comptent sur votre aide pour contrôler le trafic de drogues illicites. Vous pouvez contribuer à la campagne contre le commerce des drogues illicites en appelant Échec au crime. Vous n’avez pas besoin de vous identifier lorsque vous communiquez avec ce service, et la confidentialité des renseignements que vous fournissez est garantie. Les locataires directement impliqués dans le trafic de drogues illicites ou qui permettent de telles activités dans leur logement feront face à une expulsion immédiate. 

Code de conduite
Notre personnel se conforme au code de conduite établi pour aider à assurer un comportement et des services de haute qualité. Il est interdit au personnel :

· d’accepter des pourboires, de l’argent ou des cadeaux des locataires; 
· de vendre des articles ou des services aux locataires;
· d’acheter ou de prendre les biens ou les articles personnels des locataires, de leur famille ou de leur succession, ou de les utiliser pour des gains personnels;
· d’accepter des cadeaux ou d’autres articles des locataires en échange de services; 
· d’accepter de se faire payer pour des services durant les heures de travail ou après; 
· d’emprunter de l’argent ou d’autres articles des locataires;de servir de témoin pour le testament, le serment ou l’affidavit d’un locataire ou de servir d’exécuteur testamentaire pour un locataire;
· d’être au poste lorsque ses facultés sont affaiblies à cause de la consommation d’alcool ou de drogues;
· d’infliger des mauvais traitements verbaux ou physiques aux locataires, aux membres du personnel, aux représentants d’organismes de service ou à quiconque se trouve dans le milieu de travail.

Vie privée – Transmission du bruit
Nous rappelons aux locataires qu’ils doivent respecter le droit à la vie privée et à la jouissance de leur logement de leurs voisins en veillant à maintenir un faible niveau de bruit. Le bruit excessif enfreint les conditions de votre convention de location. 

Si vous faites face à une situation où le bruit vous paraît déraisonnable, discutez-en avec notre chef d’entretien. Gardez un dossier des heures et de la nature des perturbations. Les problèmes qui persistent doivent être soumis par écrit à l’attention du directeur du projet d’habitation. Des mesures seront prises pour remédier à la situation. Le bruit excessif est un motif d’expulsion en cas de récidives.

En cas de plainte
Toutes les plaintes doivent nous parvenir par écrit, y compris les plaintes à l’égard d’autres locataires et du personnel d’Habitation ABC  Inc. Si vous avez une plainte au sujet de réparations faites dans votre logement, veuillez remplir un formulaire de demande de travail et le faire parvenir au directeur du projet d’habitation. Ces formulaires sont disponibles à notre bureau. Nous assurerons le suivi de toutes les plaintes écrites.

Transferts

Nous vous rappelons que si vous désirez emménager dans une autre unité d’Habitation ABC  Inc., nous inscrirons votre nom sur la liste d’attente conformément à notre directive interne sur les transferts. Pour demander un transfert, veuillez appeler le directeur du projet d’habitation. 

Certaines personnes ont la priorité en ce qui concerne les transferts, dont : 
· les locataires vivant dans une unité trop grande selon les règles relatives au loyer proportionné au revenu; 
· les locataires ayant besoin d’une unité accessible en fauteuils roulants ou d’un autre type d’unité pour continuer à vivre d’une manière autonome;
· les locataires à risque dans leur logement actuel (p. ex. : violence ou mauvais traitements).

Tenue des locaux
Il incombe à Habitation ABC  Inc. de voir à l’entretien des immeubles et à leur sécurité. Les locataires ont la responsabilité de voir à la propreté et à la sécurité de leur logement. La plupart des locataires sont fiers de leur logement et font des efforts pour garder les corridors, les buanderies et le terrain propres et bien entretenus.

Appareils électroménagers
Le nettoyage et le dégivrage réguliers de votre réfrigérateur aideront à le garder en bon état et à économiser de l’énergie. Utilisez une solution savonneuse douce pour nettoyer les surfaces lisses de vos appareils électroménagers. Pour nettoyer la graisse et la saleté, utilisez une pâte faite de bicarbonate de soude et d’eau. N’utilisez pas de nettoyants abrasifs car ils endommageront la surface des appareils. Utilisez un produit commercial pour nettoyer le four.

Salle de bains
Nous vous prions de ne pas utiliser de nettoyants abrasifs, par exemple Old DutchMC ou CometMC, sur les baignoires, les lavabos et les toilettes. Ils égratignent les surfaces qui deviennent alors plus difficiles à garder propres. Un bon liquide ou un nettoyant à pâte empêchera la formation de moisissure sur les carreaux de céramique et la porcelaine.

Animaux nuisibles
Si vous apercevez des coquerelles ou d’autres animaux nuisibles, comme des souris, nous vous prions d’appeler le directeur du projet d’habitation immédiatement. En gardant votre logement propre, vous aiderez à maintenir les animaux nuisibles à l’écart.

Acide borique :

· utiliser pour tuer les coquerelles au contact;

· répandre sous les armoires de cuisine, la cuisinière et le réfrigérateur; 
· tenir à l’écart des aliments, des enfants et des animaux;
· en vente dans les pharmacies.
Pour lutter contre les souris et les rats, gardez les ordures et les aliments dans des contenants durs et hermétiques, bouchez toute ouverture dans les vérandas ou les fondations, taillez l’herbe et les arbustes près de l’immeuble et gardez les égouts de sous-sol couverts. Le beurre d’arachide et les raisins sont de bons appâts pour les pièges à souris.

Éviers
Nous vous prions de ne pas vider de graisse dans l’évier. Elle recouvre l’intérieur des tuyaux et finit par les boucher complètement. Les boîtes de café en métal sont une bonne solution de rechange pour l’entreposage de la graisse. Les cheveux et le marc de café peuvent aussi endommager le système de vidange. 

Sortir les ordures
Assurez-vous que les sacs à ordures que vous mettez dans le vide-ordures sont suffisamment petits pour ne pas le bloquer. Les sacs doivent être bien attachés. Vous n’avez qu’à les faire tomber dans le vide-ordures. Nous vous prions de ne pas mettre de litière pour chat dans le vide‑ordures. Les sacs se brisent parfois sous le poids de la litière, ce qui rend le nettoyage du vide-ordures très désagréable. Évitez d’utiliser le vide-ordures tard le soir ou tôt le matin lorsque vos voisins dorment. Assurez-vous également de ne pas transporter les sacs à ordures dans les corridors afin d’éviter que les liquides coulent sur le plancher.

Objets tranchants
Nous vous prions de ne pas mettre de bouteilles, de morceaux de verre, d’aiguilles ou de générateurs d’aérosol dans le vide-ordures. Ces objets peuvent tous présenter un danger pour le personnel d’entretien. Vous trouverez dans la salle à ordures des bacs de recyclage pour le papier, les vieux journaux, les boîtes en métal, les canettes et les boîtes à conserve. Veuillez trier ce genre d’ordures et les placer dans les bacs. Les directives sur les matériaux recyclables sont inscrites sur les bacs.

Nous vous prions de ne pas laisser de déchets sur le plancher de la salle à ordures. Il s’agit de l’une des plaintes les plus fréquentes des locataires.

Les locataires de nos maisons en rangée peuvent déposer leurs sacs à ordures sur le trottoir le jour de la collecte des ordures. Veuillez vous assurer de bien attacher les sacs.

Le chef d’entretien vous expliquera comment vous débarrasser des gros articles.

Ventilateur aspirant dans la salle de bains 
Nous vous prions de mettre le ventilateur aspirant en marche lorsque vous prenez une douche. L’humidité peut causer de la moisissure et endommager votre cloison sèche si la salle de bains n’est pas ventilée.

Ampoules
Vous devez vous procurer vos propres ampoules et les remplacer vous-même. Cependant, si vous avec un handicap physique qui vous empêche de remplacer les ampoules et que vous n’avez pas d’amis ou de membres de la famille qui peuvent le faire pour vous, veuillez communiquer avec le chef d’entretien lorsque vous avez besoin d’aide.

Réservation de la salle de loisirs 
Les locataires peuvent réserver la salle de loisirs pour des fêtes ou pour des activités spéciales. 

Pour réserver la salle, vous devez vous adresser à l’adjoint administratif. Le chef d’entretien s’occupe du contrôle des réservations. Vous pouvez vous procurer un formulaire de demande auprès du chef d’entretien ou au bureau. Le formulaire décrit les conditions et les règlements rattachés à la location de la salle. 

Déménagement
Avis de 60 jours 
Lorsque vous décidez de déménager, vous devez fournir un avis d’au moins 60 jours, votre dernier jour de location correspondant au dernier jour du mois. Après votre déménagement, les lieux seront inspectés pour en évaluer l’état et tout dommage inhabituel.
Avis écrit
Vous devez fournir votre avis par écrit en utilisant les formulaires fournis par le bureau.

Questionnaire de départ
Lorsque nous recevrons votre avis de déménagement, nous vous fournirons un questionnaire à remplir. Ce questionnaire nous permet d’obtenir des renseignements sur notre rendement à titre de propriétaire. Veuillez prendre quelques minutes pour le remplir et le retourner au bureau.

Annexe A – Services communautaires
Les services communautaires ci-dessous sont offerts aux familles et aux particuliers (exemples).
Services de protection de l’enfance
Chimo Help Line Inc. 

Jeunesse J’écoute
Centre d’aide aux victimes d’agression sexuelle
Cliniques médicales
Groupe de soutien pour la dépression

Programme extra-mural
Services éducatifs et de santé publique
Centre de santé mentale
Croix-Rouge
Centre de santé sexuelle
Planning des naissances
Infirmières de l’Ordre de Victoria
Alcooliques anonymes
Centre de désintoxication
Services pour la dépendance au jeu
Garderies
Service de counseling et d'enrichissement familial 

Grands frères et grandes sœurs
Clubs garçons et filles 
Centre des ressources humaines du Canada pour étudiants
Child Find NB

Centre local pour les jeunes
Association de lutte contre la pauvreté
Banque alimentaire
Cuisine communautaire

Centre d'apprentissage pour adultes

Annexe B - Listes et formulaires
(Exemples : liste des membres du conseil d’administration, formulaires pour demander des travaux d’entretien ou de réparation ou un transfert à une autre unité ou pour donner un avis de déménagement.)
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